
Úlohy na aproximaci Taylorovým polynomem

1. Odhadněte hodnotu 3
√

8.12 s použit́ım Taylorova polynomu nultého a
prvńıho stupně a ke každému odhadu spoč́ıtejte, jakého řádu je chyba.

2. Odhadněte hodnotu f(0.9) pomoćı Taylorových polynomů nultého a
prvńıho stupně v bodě a = 1 a určete řád chyby.

f(x) =

√
2−
√
x

3. Ukažte, že pro chybu

R1(x) = f(x)− f(a)− f ′(a)(x− a)

plat́ı
R′

1(x) = f ′(x)− f ′(a), R′′
1(x) = f ′′(x)

a odtud plyne
R1(a) = R′

1(a) = 0

Ukažte, že pro pomocnou funkci

F (t) = R1(t)−
(t− a)2

(x− a)2
R1(x)

plat́ı
F (a) = 0, F (x) = 0, F ′(a) = 0

Dále ukažte, že odtud použit́ım Rolleovy věty dostaneme existenci c1
mezi a, x splňuj́ıćıho F ′(c1) = 0 a c2 mezi a a c1 splňuj́ıćıho F ′′(c2) = 0.
Dvoj́ım zderivováńım F dostaneme

F ′′(t) = f ′′(t)− 2

(x− a)2
R1(x)

a z F ′′(c2) = 0 odvod́ıme Lagrange̊uv tvar zbytku

R1(x) =
f ′′(c2)

2
(x− a)2


